
Společenská rubrika               
 

 Celkový počet obyvatel se v letošním roce zvýšil oproti loňskému roku na 202 a to díky pěti 
novým spoluobčanům, kteří se zde přihlásili k trvalému pobytu a dílem tak napomohli navýšit 
příjmy do obecní pokladny. 
 

Přistěhovali se …       Narození 
Koublová Veronika (1979), č.p. 67    Zemánková Anna, 18.10.99, č.p. 7 
Šorfa Josef (1942), č.p. 95 
Šorfová Zuzana (1949), č.p.95      Úmrtí 
Marek Jiří (1950). č.p. 131      Křížková Anna (1914), 16.11.99, č.p. 79 
Pavlíčková Zuzana (1981), č.p. 18 
 

Ocenění spoluobčanů 
 

Josef Repaský (1954), Peřimov 136, byl 16.11.99 oceněn zlatou plaketou prof. Jánského 
za 40 bezplatných odběrů krve. Blahopřejeme. 
 
 

Literární okénko                
 

Peřimov se v beletrii objevuje opravdu velice zřídka a pokud se to stane, neměli bychom 
tuto „událost“ opomenout. V uplynulých týdnech se na předvánočním trhu objevily takovéto 
knihy dokonce dvě. 

První knížkou je životní příběh Antonie Hofmanové z Jilemnice Žijeme jen jednou. 
Autorka zde popisuje svůj pestrý životní osud, poznamenaný krom jiného několika lety 
strávenými v komunistickém vězení, a několikrát zmiňuje i naši obec a její obyvatele. Ukázka je 
z období dětství, kdy v Peřimově ještě klapaly mlýny… 
 

 Strýc František narovnal pytle obilí na vůz, zapřáhl koně a všechny nás svolal, abychom si 
nasedli. Jelo se do Peřimova do mlýna, který patřil našim příbuzným. Jela s námi i babička. 
Vzala si do kapsy růženec, aby jí cesta užitečně uběhla. Strýc vzal i sestru Aničku a své dvě 
děti Anči a Fanouše. Bylo veselo a bylo co k vidění. Nejzajímavější byl obloukový most přes 
Jizeru. Brzy se objevilo velké bílé stavení mlýna. Strýc Pepa nás všechny velmi srdečně uvítal 
v moučné čepičce a tetička Aninka objala. Měla černé pomoučené vlasy. Prkenná podlaha ve 
velké světnici byla čistě vydrhnutá a všude bylo moc věcí k prohlížení, zvláště ve velkém 
skleníku. My jsme usedli u stolu s trnoží, na který tetička postavila talíř buchet a voňavé kafíčko. 
Strýc nás hned lákal do mlejnice, co se tam všechno záhadného dělo, a jeho prohlídka končila 
venku u splavu. Ukazoval na velké mlýnské kolo a povídal: „Tady pozor, sedává tu hastrman!“ 
 Na světě všechno těžké i pěkné pomine, a tak jsme se za chvíli museli loučit. Kůň Lord již 
spotřeboval celý oves, který měl v pytlíku u huby, a dostal rozkaz vyjet. Sedli jsme si na pytle 
čerstvé mouky. Strýc s tetou mávali na rozloučenou na schodech mlýna. A pak již byla vidět jen 
moučná čepička. Kůň se neotáčel. Zajímala ho jen silnice, kterou měl před sebou. 
 
 Druhou knihou jsou pověsti západních Krkonoš - Hadí štěstí - od Jaromíra Horáčka. 
O Peřimovu a jeho obyvatelích se zde můžeme dočíst ve čtyřech pověstech: Loupežníci na 
Skale, Silák Zlatník, Z napoleonských válek a Peřimovský mlýn. Ukázka je z úvodního 
vyprávění o peřimovském Strážníku. 
 

 Malebný lesnatý kopec se povlovně zvedá k obloze pár kroků za půvabným mříčenským 
kostelíkem, strmě stoupá z druhé strany ve směru od Jizery. Dnes se k němu vesnička Peřimov 
v údolí tulí domky, chalupami, ovocnými zahrádkami a kučeravým vroubením potoka Olšiny. Ale 
za dávných dob, když tu ještě stávaly jen dvě tři chaloupky, dřevěný mlýn a stará tvrz, bylo okolí 
daleko široko porostlé lesem. A děly se věci. Byl by div, kdyby se o tom v rázovitých vesničkách 
dokola s tolika osobitými vypravěči neuchovaly lidové pověsti. 
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ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU    5/1999 

PEŘIMOV 
List pro sousedy a chalupáře        I. ročník 

 
 
Vážení spoluobčané, 

 

dostává se vám do rukou již páté číslo našeho Zpravodaje, ale zcela určitě poslední 
v tomto roce. Oproti těm předchozím číslům bude však méně informační a více „vánoční“ a 
doufáme, že Vám tak zpříjemní poslední dny roku 1999. 
 Nejprve bychom se chtěli ohlédnout za celým prvním ročníkem. Jsme rádi, že se nám 
podařilo naplnit hlavní myšlenku tohoto občasníku, t. j. zlepšení informovanosti občanů. Kladné 
ohlasy jsou pro nás povzbuzením i oceněním. Zároveň si však uvědomujeme i nedostatky, které 
se nám doposud odstranit nepodařilo. Jedná se např. o nekvalitní reprodukci fotografií, která je 
odvislá od technického vybavení, ne vždy spolehlivou roznášku Zpravodaje (v tomto případě by 
nám velmi ulehčilo práci umístění schránek na dopisy i na rekreační chalupy) a zejména pak 
malé zapojení občanů, kteří zatím velice málo využívají možnost zveřejnění nějaké zprávičky. 
 V novém roce hodláme v této činnosti pokračovat a věříme, že ke spokojenosti všech 
občanů, kteří v Peřimově pobývají. 
 
             OZ Peřimov 
 

- 1 – 



 

Obecní zastupitelstvo přeje všem občanům 
a čtenářům obecního Zpravodaje  

příjemné prožití svátků vánočních,  
dětem bohatého Ježíška, důstojnou silvestrovskou 

oslavu dospělým a zejména pak hodně zdraví 
a vzájemné tolerance v roce 2000. 
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Světlo je život 
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Z obecního úřadu                
 

 Lékařská služba první pomoci bude od 1.1.2000 poskytována v pracovní dny pouze od 
17.00 do 22.00 a o víkendech a státních svátcích od 8.00 do 22.00. 

 Při rekonstrukci vysílače na Strážníku došlo ke zvýšení antény o 5m, byla zřízena nová 
buňka a položen nový kabel z Hájů n. Jizerou, čímž by mělo dojít ke zlepšení televizního 
signálu. Celkové náklady firmy Paegas dosáhly 5 mil. Kč. 

 OZ schválilo prodání akcií VČE v hodnotě 534 000 Kč a připravuje prodej akcií VČ 
plynáren za 113 000 Kč. 

 OZ rozhodlo o nákupu kopírky pro potřeby OÚ i ostatních občanů a z důvodu zvýšených 
nákladů prozatím zamítlo napojení OÚ na internet. 

 Ke 100. výročí dostavby místní dráhy pojedou 30. a 31. 12. 99 na trati Martinice v Krk. – 
Rokytnice n. J. parní vlaky. 

 Chybějící čísla Zpravodaje je možné vyzvednout na OÚ. 
 

Myslivecké sdružení „Strážník“ Peřimov – Mříčná žádá majitele psů, aby je nevypouštěli 
do honitby. Poslední dobou dochází k těmto přestupkům a škodám na zvěři.     
               Výbor MS 

 

Vánoční půlnoční mše svatá se koná v kostele sv. Kateřiny ve Mříčné 24.12.99. 
V 17.15 zazní vánoční koledy a v 17.30 Rybova mše svatá – Hej, mistře. 

Srdečně zvou farníci a zpěváci farního sboru 

 
Mikuláš 

 

 V úterý 30. listopadu navštívili cvičení dětí v peřimovské tělocvičně Mikuláš, anděl a čert. 
Děti přednesly Mikulášovi básničku, zazpívaly písničku nebo předvedly nějaký cvik. Za odměnu 
pak dostaly balíček s dobrotami. Nakonec se všichni společně vyfotili a slíbili čertovi, že i nadále 
budou cvičit co nejlépe. 

         Jana Pajkrtová 

 

Střípky ze mlejna                
 

 Z archivních materiálů jsme pro Vás vybrali koledu z Peřimova, kterou složila a zpívala 
paní Marie Čermáková a 1.1.1957 ji zapsal kapelník městské dechové hudby ve Vrchlabí pan 
Oldřich Čermák. 
 

V Betlémě se svítí 
 

1. V Betlémě se svítí, půjdeme tam,   4. Houžvičková bude kolébati 
máš-li ty housličky, já dudy mám,    a stará Čermáková zpívati, 
náš pan Soukup, jako rychtář,    Vodseďálek staví kamna, 

 ten dá Ježíškovi polštář.     ať Ježíškoj není zima. 
 

2. Pan Mařas daruje povijánek    5. Dlabola ten do nich dříví přidá, 
 a Lukeš ovine Ježíška hned,     však ho tam na statku velkej štůj má, 
 Vítů ten svíce ponese      Vejnarová dá krupičku, 
 a v Betlémě rozsvítí se.      Kynčlová dá mlíčka trošku. 
 

3. Hořanka len bude rozsvěcovat   6. Jiřištová bude kaši vařit, 
a Kužel bude zas knot utírat,     Korbelář ten bude hospodařit, 

 truhlář dělá kolébičku,      Novotný bude komorným, 
 on ji omaluje všecku.      on dá dobrý pozor nad vším. 
 

7. Šádek půjčí koně nebo vola, 
   Klikar s tím pojede do Betléma, 
   jen již pojďte a pospěšte, 
   ať nám Klikar neujede. 
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